

反映的问题对解决重大城市管理风险隐患起到关键作用，最高可获10万元奖励

东莞“城市管理全民拍”上线

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：4月25日，东莞市守护文明公益行动之“城市管理全民拍”启动仪式举行。“城市管理全民拍”上线后，市民可通过“一键找城管”微信小程序，上报城市管理问题，经审核确认有效后将获取现金红包奖励，对于重要城市管理问题线索，最高可获得10万元奖励。

据悉，“城市管理全民拍”活动以5月1日实施的东莞首部市级文明行为地方性法规《东莞市文明行为促进条例》为契机，充分调动公众参与城市管理的积极性，引导市民自觉遵守文明行为规范，共同遏制城市不文明现象。

东莞市民可通过“一键找城管”小程序，点击“城市管理全民拍”模块，完成城市管理问题上报，同时可在小程序中查看办理进程和结果，并对处理完毕的问题进行满意度评价。问题上报经审核确认有效后将获得抽奖机会，抽取1-10元的现金奖励。如反映的问题对解决重大城市管理风险隐患起到关键作用，将按照“一事一议”原则，给予当事人



活动现场

追加1万至10万元的奖励。

启动仪式上，东莞市城市管理和综合执法局副局长陈世光表示，打造美丽城市环境是政府和市民共同的追求，共建共治共享美丽东莞需要多方坚持不懈的努力。《东莞市文明行为促进条例》的实施，以及“城市管理全民拍”活动的启动，本质上都是希望形成良好的社会导向，培育强化全民的行为自觉，倡导大家珍惜环卫、绿化、市政等一线工作者的劳动成果，主动强化自身文明习

惯，更主动地通过“门前三包”等工作支持城市环境建设，共建共治共享美丽东莞家园。

据了解，《东莞市文明行为促进条例》4月17日正式发布，将于5月1日执行，是一部综合性、系统化的地方性法规。条例对倡导的文明行为和约束的不文明行为作出了明确的规定，涉及市容环境卫生管理、公共场所秩序维护、市政公用设施管理等多个方面的城市管理工作。

广州南沙城管擘画《南沙方案》宏伟蓝图 探索精细化城市管理新模式

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚、何俊锋报道：2023年是《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》（以下简称《南沙方案》）全面实施的关键一年。广州市南沙区城市管理局党组书记、局长林荣表示，南沙城管将锚定《南沙方案》战略定位和发展目标，不断探索精细化城市管理新模式，加快城市管理现代化步伐，为南沙区打造全市高质量发展主阵地和新引擎贡献城管力量。

锤炼“绣花”功夫，建设美丽南沙

2022年，南沙城管提升了南沙区席地可坐高标准示范区和环卫保洁精细化重点道路，全面落实了全区299条内河涌、42条外江河道等水域内水面漂浮物清理和整治，完成了生活垃圾“收运处置一体化”工作，实现原生生活垃圾零填埋，无害化处理率100%。

2023年，南沙城管将继续以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点，将容貌品质社区培育提升作为重点工作，以绣花功夫培育提升一批容貌品质社区（大岗镇潭州社区、龙穴街龙穴社区），并选取2-3个镇（街）打造“门前三包”样本镇街。

为了巩固市容环境卫生整治成效，

今年南沙城管将充分发挥巡查督导作用，深入一线开展综合巡检，落实常态化巡查制度，对各项工作任务的整改落实情况跟踪督导；建立综合整治工作联络及应急处置机制，实现对城市管理相关问题的迅速妥善处置。

制定行动计划，擦亮南沙品牌

2023年，南沙城管将结合工作实际，多措并举擦亮南沙垃圾分类品牌。

在协调机制方面，制定实施《南沙区生活垃圾分类处理2023年工作要点》《南沙区深化生活垃圾分类处理三年行动计划（2023—2025年）》，建立生活垃圾分类管理联席会议暨粤港澳大湾区南沙片区生活垃圾分类工作协调机制。

在基础设施方面，优化生活垃圾分类投放点设置，逐步提升投放设施设备配置水平，加强投放点精细化保洁管养，全面改善和提升投放环境，完善“户投、村收、镇运、区处理”的农村生活垃圾管理体系。

在宣传动员方面，持续开展生活垃圾分类主题活动，构建垃圾分类全媒体宣传格局，组织开展生活垃圾分类培训活动，加强生活垃圾分类指导员、讲解员、培训员等师资队伍建设能力提升。

共守燃气安全，遏制事故发生

燃气安全涉及千家万户。今年，南沙城管将“软件”“硬件”两手抓，筑牢燃气安全底线。一方面，扎实推进城镇燃气安全生产专项整治三年攻坚行动，进一步巩固全区城镇燃气安全排查整治成效，提升行业安全管控水平，防范化解重大安全风险，有效遏制燃气安全事故发生。另一方面，推进城镇管道燃气事业高质量发展，强化政府和燃气企业引导，大力推动管道燃气覆盖区域用户报装使用。

据介绍，南沙城管计划2023年完成新增居民覆盖用户1.7万户、新增居民安装用户1.7万户、旧楼居民通气点火用户2500户、新增非居民安装用户280户；加快推进公福机构、商业用户的餐饮场所推广使用管道燃气，推进城中村、旧街区、老旧小区等管道燃气覆盖和入户；持续推进“煤改气”和“油改气”工程，优化改造南沙区南部地区燃气管网。

此外，南沙城管将加快推进加氢站转型发展，加快推进全区加氢站建设步伐，鼓励利用现有加气站改扩建加氢站和制加氢一体站建设；推进建设南沙智能气网，督促辖区内燃气经营企业抓紧推进城镇燃气管网运行智能化建设。

南沙：“分类发布间”奏响绿色强音

深耕社区+农村系列宣传活动拉开帷幕。

据介绍，活动打造了一个配备四色垃圾桶、大喇叭等元素的巨型“发布间”，其背景由“主动参与垃圾分类”“文明你我同行”等多个标语组成一个“绿色之心”，吸引了周边群众的驻足。现场，不少居民站立其中，手持“小沙标语手举牌”拍照留念，纷纷表示会主动成为“分类代言人”，与南沙区生活垃圾分类形象大使“小沙”携手同行，为建设“绿色南沙”贡献力量。

全面普及 科普站落地城乡

活动现场，生活垃圾分类志愿者在宣传

展板前通过简明易懂的语言以及与生活息息相关的例子，为来往的居民深入讲解垃圾分类基础知识。与此同时，向居民发放宣传单张，鼓励大家以自身出发，呼吁身边的亲友参与到垃圾分类的实践当中，用实际行动当好“分类发言人”。

“分类科普站”作为最热门的区域，除面对面宣讲普及外，还分别设置了转盘、箭壶等垃圾分类互动游戏，让居民在玩中学、学中玩，巩固所学知识。

成效初显 常态化深耕宣传

4月13日，南沙区城市管理局吸取成功

经验，通过“面对面宣讲+游戏互动+派发宣传礼品”等形式，迅速在珠江街文化广场举办第二场活动，收到了居民的一致好评。

在珠江街工作、生活的居民王先生透露：“我在南沙住了七年，见证着这里从混投到撤桶，时常看到社区里面举办垃圾分类相关的活动，能明显感觉到环境正在随着我们的努力在一点点变好。”

据悉，2023年南沙区将持续深入9个镇（街）举办18场深耕社区+农村垃圾分类主题系列活动，进一步扩大垃圾分类推广覆盖面，推进生活垃圾分类工作提质升级。

广州增城举行生活垃圾分类宣传月活动

管养齐献策 分类大家谈

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员李文岁报道：近日，广州市增城区城市管理综合执法局联合中新镇人民政府在恒大山水城小区开展了以“管养齐献策，分类大家谈”为主题的生活垃圾分类宣传月活动。增城区城市管理综合执法局副局长赵卫东、中新镇副镇长张慧香，中新镇城乡发展服务中心、山水城社区、小区物业人员以及广东农工商职业技术学院志愿者共100人参与。

活动现场，赵卫东作动员讲话，并带队到小区星级投放点进行现场指导。接着，13个小组共100名工作人员前往小区投放点，同步展开小区投放点管养建言献策、分类小游戏和有奖竞猜等活动，吸引了众多居民参加。

晚上6时许，活动正式开始，小区居民热情高涨，踊跃参加活动；在留言板上建言献策，通过模拟投放、你划我猜等小游戏提高对垃圾分类的认识……

为了让居民学习到更多垃圾分类知识，活动现场在小区13个投放点都设置了宣传阵地，居民可持集章卡到任意投放点进行打卡，获取打卡印章、游戏印章、易物集章和留言印章等，凭印章数量可领取抽纸、洗手液和沐浴露等礼品奖励。

同时，物业保洁人员在投放点开展微课堂，向居民介绍小区垃圾分类工作的难点、痛点，争取获得居民对小区垃圾分类的理解和认可，从而提高他们的垃圾分类意识。“之前没有参加过这样的活动，感觉很新鲜。垃圾分类不是某一个人的事，需要整个家庭都参与。”小区居民陈先生说，当他从家人那里听说社区开展垃圾分类活动后，当天特地提早回家，和家人一起全程参与其中。

增城区城市管理综合执法局相关负责人表示，下一步增城区将在全区范围内逐步开展此类活动，中新镇也会按照区的宣传安排部署，继续以投放点为阵地，以民意民策为武装，形成共建共治共享的社区分类新模式。